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Але вони теж, як і Аристотель та Рікардо,  навіть не підозрювали, що в 

основі такої споживчої вартості лежать не потреби, а грошові ресурси, грошові 

можливості покупця, які теж є результатом витрат праці. 

 Але головним аргументом проти існування споживчої вартості є два. Для 

існування вартості будь-якого товару необхідно дві умови: витрати праці на його 

виробництво; и реальний акт обміну цього товару. Відсутність хоча б однієї умови 

свідчить про відсутність й вартості товару. Споживча вартість – це вартість 

потреби. Але жодна потреба за самою своєю суттю ніколи не може бути обміняна 

на інший товар! Тому будь-яка потреба не володіє ніякою вартістю, в тому числі і 

споживчою. 

 Висновки. Доведення відсутності споживчої вартості усуває всякі 

непотрібні, схоластичні за своїй суті дискусії про споживчу вартість. Це до того ж 

поглиблює розуміння істинного предмету економіки – вартості взагалі. 
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Інноваційна діяльність є важливою складовою розвитку економіки 

країни, рівень її розвитку створює основу стійкості економічного зростання, 

сприяє реалізації стратегічних завдань та розвитку національної економіки.  

В контексті даного дослідження був проведений огляд зарубіжного 

досвіду кластерної політики на рівні держави в різних країнах, проаналізовано 

моделі державного управління інноваційних кластерів з метою розвитку 

національної економіки.  

Проаналізований досвід таких країн, як США, Канада, Німеччина, 

Австрія, Франція, Великобританія, Італія, Фінляндія, Японія.  
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В розрізі кожної країни визначено зміст кластерного підходу, 

представлені основні інструменти, організації, що реалізують функції, 

проаналізовані основні переваги і недоліки.  

Вивчення досвіду зарубіжних країн, використання його позитивних 

аспектів, вивчення негативного досвіду дозволить проводити ефективну 

економічну політику в країні.  

Значний внесок у дослідження інвестиційно-інноваційних процесів на 

динаміку економіки були відображені в працях зарубіжних і вітчизняних 

вчених-економістів, серед яких Маршалл А., Портер М., Енрайт М., 

Нельсон Р., Ростоу У., Розенберг Н., Філіпс А., Ван Дейн Дж., Кларк Дж., 

Харичков С.К., Андреева Н.Н., Купинец Л.Е., Верещак В.С., Бень Т.Г., 

Буркинский Б.В., Ковалева Н.Г., Розмарина А.Л., Ковалев В.Г. 

Підприємства спецлісозахисту  можуть регулювати витрати і їх 

структуру за рахунок двох основних важелів − зменшення витрат енергоносіїв 

від впровадження сучасних технологій або ж скорочення рівня оплати праці 

працівників, що негативно позначається на механізмі мотивації трудової 

діяльності. Підприємства, які виробляють екологічно-орієнтовану продукцію, 

змушені постійно балансувати на межі ціна та собівартість. При таких 

економічних умовах не всім підприємствам вдається зберегти прибутковість 

виробництва. На підприємствах спецлісозахисту необхідно здійснити 

порівняння витрат найбільш енергоємних виробничих ресурсів. Крім витрат на 

опалення, до них слід віднести витрати праці, електроенергії і добрив. Однак в 

силу модернізації виробництва з впровадженням еколого-орієнтованих 

інновацій зазначені витрати можуть варіюватися.  

Для оцінки ефективності технологій або окремих елементів технологій 

застосовують методики, що розрізняються між собою визначенням 

структурних елементів. Ефективність контролю за ефективністю використання 

виробничих ресурсів можна відобразити у вигляді таксонометричної моделі, 

завдяки якої можна контролювати складові виробничої системи: вхідні 

підсистеми забезпечення; перетворювальна підсистема (технологія 

виробництва); вихідні підсистеми забезпечення. 

Мотивом застосування кластерного підходу в контексті даної роботи 

виступає необхідність застосування ефективних організаційно-економічних 

механізмів взаємодії підприємств спецлісозахисту, підприємств з виробництва 

еколого-орієнтованої продукції, переробних підприємств, торгівельних 

компаній, органів державної влади та освітніх наукових організацій. 

Підприємствам з виробництва екологічно чистих продуктів харчування 

необхідні нові організаційно-економічні підходи, вони дадуть можливість 

досягти прискореного розвитку секторів економіки та окремих виробництв. 

Аналіз проблем удосконалення підприємницької діяльності на 

підприємствах спецлісозахисту дозволив стверджувати, що кластерний підхід 

є на сьогоднішній день інноваційним інструментом формування моделі 

функціонування, він сприяє активізації підприємницької діяльності та 
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підвищенню конкурентоспроможності учасників цього об'єднання, тому що 

дозволяє взаємодіяти між собою і територією на взаємовигідних умовах. 

У Канаді особлива увага приділяється не тільки підтримки інноваційної 

діяльності, а й контролю за її реалізацією.  

Німеччина одна з успішних країн, де ефективно функціонують кластери, 

розвиваються депресивні регіони. Вивчаючи досвід Німеччини можна 

виділити високу ефективність федеральних цільових програм в рамках яких 

реалізується кластерна політика і розвивається національна економіка.  

Досвід Франції дозволяє стверджувати про позитивність формування 

транскордонних кластерів. 

 Ефективна взаємодія університетів і бізнесу в формуванні кластерів є 

особливістю Великобританії.  

В Італії невеликим фірмам необхідно об'єднуватися з метою отримання 

різних преференцій.  

Досвід Фінляндії характерний тим, що кластерна політика розробляється 

для окремих галузей, створюються «кластерні карти».  

Порівнюючи досвід нашої країни з досвідом зарубіжних країн, можна 

дійти висновку, що в Україні недостатньо розвинені міжсекторальні зв'язки та 

технологічні мережі, нерозвинена система передачі знань, комерціалізації 

наукових розробок. Є загальне між кластерної політикою в Україні і досвідом 

західних країн: державна підтримка, система виділення грантів. 

Найважливішим є те, що такий досвід закликає уникнути сліпого копіювання 

вподобаних інструментів координації формування кластерів, керуючись, крім 

успішних практик, особливостями територій і населення. 

Проведені дослідження на вітчизняних підприємствах довели, що існує 

пряма залежність між ступенем інтеграції підприємств та дохідністю 

інтегрованої структури кластерного типу. Ефективність кластеризації 

залежить від заходів державного регулювання, які на етапі ініціювання 

кластерів полягають у пошуку їх майбутніх учасників, ліквідації 

інституціональних бар’єрів, розвитку програм підготовки та перепідготовки 

кадрів, стимулюванні зв’язків з науковими та освітніми організаціями. 
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У вітчизняній автомобільній промисловості України чільне місце 

належить легковому автомобілебудуванню, вантажному автомобілебудуванню 

та автобусобудуванню.  

Табл. 1 містить зведені дані щодо виробничої активності вітчизняних 

автомобілебудівних підприємств.  


